

文化 | 专栏



★王国华专栏 野史新说

妃子的外遇

明朝永乐皇帝朱棣娶过两个姓吕的妃子,大吕封为康妃,小吕封为庄妃。虽然两人同姓,但前者是朝鲜人,长得很漂亮;后者是汉人,长相一般,也不知道她凭什么本事进到宫中的。

小吕嫉妒大吕,想了个特阴的招儿,说大吕要谋杀皇帝,皇帝信以为真,杀了大吕。但大吕死后,小吕并没取而代之,因此得宠,反而更不受皇帝待见。所以说,绞尽脑汁害人的人一定要看清楚,自己手下,到底能否从中得利?免得鹬蚌相争,便宜了别人。

失去大吕之后,朱棣又去宠幸别人。比小吕漂亮的嫔妃有的是,总之轮不上她。但小吕也是个有正常需求的女人啊,她也渴望滋润和爱抚。天天见不到皇帝的面,只得退而求其次找别人。

找谁呢?太监。那位说,你疯了?太监不是已经那个了吗?怎么能那个呢?

太监的确不能那个,但好歹有男人之相。有就比没有好。宫女们因为长期幽禁深宫大院,孤苦无依,便和同样孤苦无依的太监结成对子,名曰“对食”。对食者如同夫妇生活在一起,宫女帮太监缝补衣服、料理杂事,太监陪宫女吃饭睡觉。太监自欺欺人地把自己当男人,宫女则自欺欺人地把自己当女人。著名宦官魏忠贤之所以能够得到皇帝宠爱,一手遮天,就跟他的对食有关。史载该女姓客,人称客氏,当过皇帝的奶妈。按辈分,魏忠贤简直就是皇帝的奶爸了。这种关系多铁啊。据说当初魏忠贤还是第三者呢,客氏本来跟大太监魏朝是对食,两人恩恩爱爱。魏忠贤作为魏朝的属下,却从中插了一杠子,鸠占鹊巢,成为客氏的心上人……

话说小吕寂寞难熬,不顾自己的身份,也找了个太监对食。而这个太监本来正和宫女甲对食,现在看小吕身份比较高,跟别人提起来一定倍儿有面子,便甩了宫女甲,义无反顾投进小吕的怀抱。宫女甲找小吕辩论,大意是,我的处境已经很惨了,你还来抢我们的最后一口饭。你好歹是有身份证的人,可不能赶尽杀绝啊!

小吕只回了她两个字:滚蛋。宫女甲气不过,托人向朱棣告御状。朱棣勃然大怒,他知道宫中有对食现象,但没想到妃子也来这一手。朱棣心中一定是这样想的:我可以不用,但你必须闲着,等着我随时来用。皇帝的专用物体让太监们玷污了,成何体统?我不要了,杀了吧。

还没等他下令,小吕那边就上吊了,她比谁都知道皇帝发怒的后果。

就这样,大吕在小吕的阴沟里翻船,小吕在宫女甲的阴沟里翻船,凶手朱棣倒是稳坐钓鱼台。



★八月天专栏 乡村记忆

房顶飘落的喜馒头

在豫北乡村,对建房子看得很重,建的过程中,有两次特别隆重的仪式,一次是上梁,一次是竣工。这仪式中,最热闹、最令孩子们兴奋的是撒喜馒头。

大概是因为那个年代白面紧缺,才以这样的形式来庆祝。喜馒头跟正常的馒头形状不一样,几乎是圆的,有鸡蛋大小,一大嘴就能吃完。

改革开放之前,豫北的乡村是以平顶泥棚为主的,能盖三间丈把高的瓦房,就算很殷实的家庭。瓦房根据砌墙的材质分为几个档次:全熟板砖,里生外熟板砖,里生外熟打陡,土坯墙。全熟板砖,就是房墙全用砖,砖的砌法均为平放,更牢固。这里的“熟”,指的是烧过的蓝砖或红砖,土坯就算“生”的了。里生外熟板砖,就是墙的外面用板砖,里面用

土坯。里生外熟打陡,不光里面用土坯,外面的砖还要立起来,这样更省砖。土坯墙就不用说了。还有一种盖法,用砖砌上一米左右,上边的全用土坯。

瓦房的房顶也有方椽圆椽、圆椽茅笆等不同档次。方椽,即用大的木头分割的椽,一般用松木,根方正,缠(缠有紧贴的意思)上蓝瓦,上边再铺一层麦秸泥,然后再一垄一垄地扣瓦。这应该是乡村最讲究的瓦房。圆椽就可以马虎了,粗细不等,木料不同,还有弯,只能配茅笆或高粱箔,乃至是木棒,瓦垄一遮,也很气派。

只有盖瓦房,才配得上撒喜馒头,平房和泥棚是不撒的。谁家盖瓦房了,一道街的半大孩早就操心等着抢喜馒头了。喜馒头要提前蒸好,放在筐箩里晾凉了,再用筷子头蘸着红颜色点上一

个红点,这就是喜庆的色彩了。

上梁要放鞭炮,但喜馒头可以撒也可以不撒,这要看主家的经济状况和开明程度,毕竟要用一瓢的白面,够一家人吃两三顿汤面条。竣工是一定要撒的。主家把九十九个喜馒头装在斗里,罩上一块红布,郑重地交给掌尺人(相当于建房工程师)抱上房顶。撒之前有人会大声吆喝:撒喜馒头了!撒喜馒头了!

早已有半大孩在等了。吆喝声也会招来街坊邻居。房顶上干活的人近水楼台,从斗里抓几个带回家,图吉利,也算给孩子的美食。

撒起来就热闹了,喜馒头从屋顶飞舞着落下,大人小孩一起哄抢,全然不顾落在土堆、泥里,都会拾起来。热闹很短,没撒几下,斗就空了,让人意犹未尽。



★彭来歌专栏 有医说医

粉丝之胃

杜工部有诗云:“读书破万卷,下笔如有神。”

诗圣的写作秘诀是勤奋读书,厚积薄发,方能有神来之笔,下笔千言。然而,要读万卷书,行万里路,这样的法子看起来太土了,太笨了,而且费时费力,这样的苦差事儿,不是每一个人文学爱好者都能做得来的,于是,寻找成为文学家的“终南捷径”这样的事儿,每朝每代都有人不遗余力地去做。

明代文学大家张岱在笔记小说《夜航船》中,曾经记载有张籍的一件小事儿。张籍是杜甫的“粉丝”,对杜诗顶礼膜拜,却又觉得望尘莫及,自愧弗如。为了向杜甫看齐,得到诗圣真传,张籍煞费苦心,灵光一现,终于想到了一个

妙招儿:他把杜甫的诗集全部找来,焚烧成灰,用纸灰泡酒,一饮而尽,想把自己的肚肠换成杜甫的肚肠……

张籍毕竟也是饱学之士,“痛饮杜诗”仅仅是他文学生涯中一个荒唐的小插曲而已,他在文学上的成就仍然可圈可点,青史有名,但这些,跟喝了杜老先生的诗集纸灰,肯定是毫无关系的了!

《夜航船》中记载的另外一件关于文学爱好者的事儿,说得更是神乎其神了。五代之时,有一个名叫汤悦的人,自小聪颖过人,有一次,他看到天外飞来的流星坠落到水盘中,就急忙跑上前去,把剩下的陨石捧起来,急急忙忙吞了下去。从此以后,汤悦写起文章来文思泉涌,气势如云。后来,他到南唐从政,竟

做到国家“二把手”宰相的位子……

陨石竟然还有如此功效?陨石爱好者们都笑了。方舟子和司马南也笑了。不管你信不信,反正我是不信。而且,我还常常疑惑,汤悦又不是“铁齿铜牙”的纪晓岚,是怎么吃得下去陨石的?如此坚硬的陨石下肚,难道不会消化不良吗?

其实,成为文学家的“终南捷径”,就是没有捷径,必须跟杜甫老先生那样,老老实实的,一页书一页书地去读,一个字一个字地去写,再加上或多或少的天赋,方能肚中有货,下笔有灵。而依靠喝纸灰吃陨石这样的损招儿,不仅成不了“大腕儿”,倒有可能反受其害,消化不良是小事儿,“食物”中毒的可能也会大大增加吧……



★暗香专栏 尘埃烟火

卓文君的爱情保卫战

那一年,司马相如住进了富豪卓子孙的家中。算准时间后,他轻抚绿绮琴,以一曲《凤求凰》打动了美女、才女、全国首富之女卓文君的芳心。

这场赌,司马相如下对了注,卓文君果然怦然心动。卓子孙像天下所有的父母一样,生怕司马相如是骗财骗色的家伙,极力反对这门亲事。

阻止对于爱情,只能是火上浇油。一个月黑风高夜,卓文君包袱款款地携司马相如完成了爱情出走。为了试探“可怜天下父母心”极限,他们还玩起了当垆卖酒的苦肉计。

儿女是父母一辈子的债主,果不其然,卓子孙不得不接他们回府。为了爱情,文君毫不客气地掏老爸的腰包,赞

助老公去长安求前程。

在长安,司马相如很轻松就用钱敲开了士大夫的门,从而被顺利推荐给汉武帝。一阙《上林赋》,使他很快成为武帝身边的红人。

消息传来,文君自是欣喜异常。如果司马相如是潜力股,她的投入已见效益了。但世间永恒不变的唯有变化。官场暴发户司马相如一路飙升后,交游广阔,洗桑拿、泡酒吧,招应召女郎成了寻常生活。为了纳妾,他给文君寄了封“一二三四五六七八九十百千万”唯独无“忆”的家书。他想告诉我,我对你已经没有记忆了,识相的话,就给“小三”让出一条罗马大道来。

司马相如忘记了,他的老婆是敢与他当垆卖酒的卓文君,不是一哭二闹三上吊

的陈阿娇。读着信,文君很妩媚地笑了。

她朱笔轻挥,先写下了那首传世之作联环诗,并于后面附上:“朱弦断,明镜缺,芳时歇,白头吟,伤离别,努力加餐勿念妾,锦水汤汤,与君永诀!”她聪明地先告诉他,自己仍爱他,不想失去他。却又尖利地指责他的负心移情,戳破他的虚伪面具。

这首《白头吟》将司马相如雷得外焦里嫩。他蓦然清醒过来,离开卓家雄厚的财力,前途会是金光大道吗?再说了,他也只是想花心,而非离婚的。于是,他回來了。他们如胶似漆,重归于好。能打贏这场婚姻保卫战,是因为卓文君懂得,爱,需要宽容,而非纵容。

也许放弃,才能完全地靠近。

生活服务 刊登内容:婚介、美容、健身、物流、搬家、机票等。订版电话:18939257989

百年好合 65656335 65656637 婚恋专家热线:百期爱情婚姻家庭系列讲座开讲每周日下午3时
 65656305 65656627 13298186688 中国婚介行业委员。全国优质服务示范单位。全国高级婚介服务者
 65656308 65656609 13140042537 荣获单位。河南省最具实力的婚姻机构,三位一体的金质服务,传统
 官方网站免费注册:www.zzbhnh.cn QQ:1506548799 次受到媒体报道。被授予百姓信得过婚介。0投诉记录保持者!

★★★★成功人士白领婚恋交际中心 地址:花园路红专路交叉口郑花大厦707-717室

VIP专区推荐

女25岁168本科金融职员婉约	男27岁170本科职员多房车帅	男31岁175博士营级军官英俊	男36岁175回教硕士董事长
女27岁166专科职员东方美女	男28岁184专科职员复式薪丰	男32岁186博士营级军官才学	男36岁178本科回教工程师车
女28岁168回教本科行政漂亮	男30岁172硕士司法公务员车	男35岁175本科回教自办公司	男43岁180本科经理房车儒雅
女29岁163硕士省直单位靓女	男32岁186博士营级军官才学	男45岁183本科公务员另经商	男47岁180家族企业房车随缘
女32岁164本科中学外语教师	男36岁178本科回教工程师车	男50岁170总经理资雄体健帅	男56岁181本科局长多房名车
女34岁168自营服装漂亮善良	男43岁180本科经理房车儒雅		
女42岁168经商资本宝马典雅	男47岁180家族企业房车随缘		
女45岁162本科不育带孩男	男50岁170总经理资雄体健帅		
女46岁166经商富有房可上门	男56岁181本科局长多房名车		
女48岁164省院主任医师秀美			

男31岁186博士正营军官本市人高干家庭英俊懂事女孩
 男36岁174硕士董事长资产数亿多产业户不限可安排工作
 男36岁175回教硕士董事长资雄多公司奔驰车回教女孩
 男42岁180总经理资雄多房车宽性格好懂事女孩职业不限
 男54岁175房地产董事长资数亿儒雅过日子女孩优先

你为婚姻问题头疼么? 你为找对象发愁么?
 你为两性的问题困扰么? 你为婆媳相处为难么?
 你为子女教育迷茫么?

我们的婚姻教练能为你提供婚姻帮助!
 乔虹全国高级婚介服务工作者、河南省妇工委委员、河南省电视台特约评论员、河南省易经协会副会长、百年好合自编《幸福人生解码》一书主编、百年好合婚姻专家团队首席婚恋指导师婚姻教练,有机会才能成功,愿为您的婚姻之路点亮一盏明灯。乔虹专线:13298186688

婚恋24小时热线:13140148937 扫一扫